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Partie 1 : Restitution cles connaissances (8 pts)

-R re « vrai )) ou (( faux » (2ptl

L!ïtast,9{É§l-14§q4qplopr:etOgUl!q{q9té!§9 ten* sCe [.,ei-tr,q*..
2- Le rnuscle est constitué de fibres nen/euses.

i- fa ptaq.e *"t.ice qst la zone de contact entre 1a lrbre nerveusc et Ia fibre mr-rsculaire.
4- l,ors de la contraction musclriaile. le glucose sc ri,iconipor--: .r, prri..-*.:JiO, poîlrlré*r lér"€* cI.
llçsus!4.rÇQr,_
II- Proposer deur mesures poul protclger lc svstèrr-re musculaire, (2prs)
1-

microbe à la classe

LV- Cr.h.. t"lr"*. r.lonse (une senlc prulr,rsitrtrn est e cirecte) (2pts)

. Champignonsmicroscopiclues

O rye!&ryÈne !§t un : b) Le VIH détruit :
1 -,cilément ÉEqqggtqu i décl en che r.ure réact i on ai I er.gi c1 ue. 1- l,es ll,mphocytes Ts.
Z - j!Éfqg{ggqqggl clu i n e cJ cc l cnc l-re aLr cunc r:éac t i on im rnuni r ai rr-. 1 i.es ll nrphocytes l.+.

l:SlÉmqnt qui déclenche unc réaclion immunitair,r nonnale 3- Les lymphocytes Tr et T+.

.tj§meqlqUl4ggle n che une réacrion in-rm Lr nitai rc r rar urellè r;, I.,*rt. 4- Les macrophages.

Partie 2 : Raisonnement scientifïque et communication écrite et graphique (12 pts)

îÈi iî$li#i#iîlFj

Suite à un accident de circulation. une motc-r
passage des piétons. Le rnotard Mohamecl et
tableau suivant :

Irerte totale cle la vision
l-Proposer deux hypothèses pour expliquer la blessurç- obsen,éc chez N{en,em. (2pts)
-Hypothèse I : .........

-Hvpothès e2 t .

Afin cf icientifier la cause cles blessur", .rü.., uJ;r ;lr;; uiotro,-,,.,t .et Melv'em. ie médecin respcnsable a eftectué

Mohamecl
Perle de la capacité cle iâirc br,uger la m;ün ciroite.

iËS&*qa§I§diggq nécessaires. t-e ta_bleau suir ant présente les résr"rltats clc, certains derese ,e alns oe ces examens
Blessé (e) Mohamed Meryem
Résultats des examens
médicaux

- Moelle épinière sainc"
- Ncultlrres mr'ltcilrs suiltr.

- Nerls optiques sains.
- Aire visuelle saine.

III- Relier

Blessé (e) Meryem
Blessures observées
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2-Tester les deux hvpothèses proposées précéclcmmenl,. ( I pt;

.l- Réaliser un schéma de s,vnthèse rrontlant ics ciiiÈrciits éléments mimis en.ieu lors de l'activité ner\reuse afïècté
c,hez lvlohamed ainsi que le rôic de chacun cie cu:s c jtmcnts.

----:-I.-: :,*r_ -,1 ,Yr -§:-::J

bactér'ies paiil-rogènes pc;ur l'Homme. Atin
irlmuniteiire aprcs l'inlèction de I'Homme

, ;',,11r,1,,1ff :i1.;11i l-'|ffi ,.,; ; 
;,1;rs

:

L de mettre en évidence ceftains
par les bactéries sd, on propose

ûocument 1
.fie t

Cytoplasme du macrophage

ilactérie srl

1- Comparer le nombre cle bactéries srl à I'intér'ieur iirr n:aciopirage apr:ès 1 ct 2.tr heures chr clébut cle la phagoc,\.tose. (l.5 pts)

n'ufre, t;; à;il;; J, 4"."*.n, t. iu orruguri,or. ,ri in.fl,.-r. ,"r,. tritr, .o,,tr.
allirrlation. ( i.5 pts)

-;"";;; 2 , ô" ;;-p,. i" ,,;;rr;; ;. uu.iJ,r., ,,i
survir,ants à l'intérieur du corps chcz 3 groupes clc souris
après ;l .ior-us de leur infècti(in irar les bactérics s:1. i.i:
docu:lent 2 présente ies conditicns cle i"erpéricncc :i lcs
résultats obtenus,
3- Comparcr 1'efiet de I'antibiotique x seul avec celiû ie:
"iintibioticlue x avec les eurticorps sur les baotédes sr/. ( L-i pLs)

les bacteries srl Justiiïer cette

4-üéduire, en justifiant votre réponse. le tr1,r- il,;
réponse immunitaire que le oorps cloit c1él'elopper: ;iii;r
hitter contre les bactéries sd. (1.5 pts)

1,,

cle Groupe I : Groupe2 :Souris
Souris non traitécs avec

traitées l'antibiotique x seul

l)ocument 2

Groupe 3 :SoLrris traitécs
avec l'antibioriqLte x et des
anticorps spécificlues à srl

i{}sr

10:

_1 {.}u

10s

trû1

-Flypothèse2 ....
3-Sachant que Mohamed a subi r,ure fiaclure au nir.eau du crânc clu côté gauche. déduire la cause de son incapacité
de fàire bouger la main droite. (1pt)
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Norn bre de bactéries sd survivants
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